



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚIVA!

Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXXI Nr. 5342 | Miercuri 8 noiembrie 1961 | 4 PAGINI — 20 BANI

IN INTERIORUL ZIARULUI:

- Informații din activitatea organizațiilor de partid (pag. 2-a).
- Calitatea tablei poate fi îmbunătățită. — De vorbă cu muncitori, tehnicieni și ingineri de la uzina de tablă subțire din Galați (pag. 2-a).
- Cititorii scriu „Scînteii” (pag. 2-a).
- La 7 Noiembrie — în Piața Roșie: O puternică manifestare a forței și voinței de pace a Uniunii Sovietice (pag. 4-a).
- „Chemăm toate popoarele, toate statele la pace și prietenie” — Toastul rostit de N. S. Hrușciov la recepția de la Kremlin (pag. 4-a).

CU ANGAJAMENTELE ANUALE

INDEPLINITE

Succesele constructorilor de nave

BRĂILA (coresp. „Scînteii”). — Colecțiivul usinelor de construcție navală „1 Mai” din Brăila s-a angajat la începutul anului să livreze cu o lună mai devreme 9 nave, să se nomisească pește plan de cost în valoare de 2.000.000 lei și să realizeze beneficii pește plan în valoare de 700.000 lei.

Bilanțul celor 10 luni de muncă arată că muncitorii, tehnicienii și inginerii acestui șantier și-au respectat cuvințul. Prin introducerea noului metode de construcție a navelor din bloc secții și prin excluderea sudurii automate și semiautomate, muncitorii de aici au terminat cu o lună de zile înainte de termen 15 nave dormitor.

Gospodărină cu grijă metalul și celelalte materiale, constructorii de nave brăileni au realizat la prețul de cost economii în plus, față de angajamentul anual, în valoare de 100.000 lei și beneficii pește plan de 1.542.000 lei.

La aceste rezultate însemnate brigada de constructori condusă de Luciu Dobranis, cea a lăcătușului Vasile Bălan și brigada de timplari condusă de Dumitru Pitulice.

Peste 55.000.000 lei economii

DEVA (coresp. „Scînteii”). — Cea mai mare parte a întreprinderilor industriale din regiunea Hunedoara raportează îndeplinirea angajamentului anual la economii. De la începutul anului și până acum, pe ansamblul regiunii au fost obținute peste plan economii la prețul de cost în valoare de 55.138.000 lei, față de 41.541.000 lei cât era angajamentul.

Cele mai însemnate rezultate le-au obținut Combinatul siderurgic Hunedoara, cu 21.633.000 lei, Combinatul carbonifer Valea Jiului, cu 14.930.000 lei și întreprinderile de industrie locală din regiune, cu 1.703.000 lei.

In 50 de întreprinderi din regiunea Brașov

BRĂSOV (coresp. „Scînteii”). — Colecțiivul usinelor de construcție din Brașov s-a angajat să realizeze în anul acesta economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 1.780.000 lei. Valorificând rezervele interne ale producției, muncitorii, tehnicienii și inginerii de aici au reușit să reducă consumul specific de metal și materiale și să-și depășească planul de producție lunar de lună. Până la 1 noiembrie ei au realizat economii la prețul de cost de 2.000.000 lei, cu 220.000 lei mai mult decât prevedea angajamentul anual.

În cadrul întreprinderii pentru realizarea înainte de termen a angajamentului cu privire la economii s-au evidențiat mulți muncitori și tehnicieni, printre care maistrul Pillmar Friederich, registratorul Vasile Chirică, muncitorul Nicolae Dumitrescu, inginerul Gheorghe Muncu.

Până la 1 noiembrie, alte peste 50 de întreprinderi din industria republicană a regiunii Brașov și-au îndeplinit angajamentul anual privind economiile pește plan.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej împlinește 60 de ani



SCUMPE TOVARĂȘE GHEORGHIU-DEJ,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei tale de naștere, te felicităm călduros, urîndu-ți din toată inima mulți ani de sănătate și putere de muncă în slujba partidului și a patriei noastre socialiste.

Întreaga ta activitate revoluționară ca fiu devotat al clasei muncitoare din România, al poporului român, este înalt exemplu de fidelitate neștrămutată față de marxism-leninism, de luptă perseverentă și plină de pasiune pentru cauza socialismului și comunismului.

Într-un timp de tinerețe în rîndurile mișcării muncitorești, te-ai călăit ca revoluționar proletar în mari bătălii de clasă. Insușirile tale de organizator al maselor muncitoare, capacitatea de a înfrunța cu voință neînfrîntă politica partidului s-au manifestat din plin în eroicele lupte ale ceteștilor și petrolștilor din februarie 1933, care au marcat o cotitură în istoria partidului și a întregii noastre mișcări muncitorești. La procesul intențat de burghezie ca urmare a acestor lupte, a răsunat cu putere glasul tău de acuzare și demascare a politiciii claselor stăpînitoare, chemarea la luptă împotriva exploatații și asupririi burghezo-moșierești, împotriva fascismului și războiului.

În anii lungi de temniță și lagăr, prin abnegație și combativitatea ta, prin încrederea neclintită în victoria cauzei celor ce muncesc, ai însușit și îmbărbătat pe tovarășii tăi de luptă. Sub conducerea ta, deținută politică au transformat închisorile și lagărele într-o școală de cădrire și educare a luptătorilor revoluționari, în universitate comunistă.

Partidul și poporul dau o înaltă apreciere meritelor tale în elaborarea, în anii celui de-al doilea război mondial, a liniei strategice și tactice a partidului, în înfrunțarea măsurilor care au lăcut cu puțință ca partidul să-și îndeplinească cu cinste rolul de organizator și conducător al luptei unite a tuturor forțelor patriotice ale poporului pentru răsturnarea dictaturii fasciste și întoarcerea armelor împotriva Germaniei hitleriste.

După victoria insurecției armate, în desăvârșirea revoluției populare, în munca de întărire a rîndurilor partidului și în înfrunțarea unității politice și organizatorice a clasei muncitoare, în lupta pentru democratizarea țării, relucerea economiei, cucerirea întregii puteri politice de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea și trecerea la construirea socialismului, s-au vădit deosebitele

talente însușite de eminent conducător de partid și de stat.

Victoriile repurtate de poporul nostru în industrializarea socialistă, în transformarea socialistă a agriculturii, în ridicarea nivelului de trai al poporului și înfrunțarea revoluției culturale, în consolidarea continuă a orînduirii democrat-populare sînt strîns legate de activitatea pe care o desfășori cu energie inepuizabilă în fruntea partidului, de marea contribuție pe care o aduci la rezolvarea problemelor complexe ale construcției socialiste, la răspîndirea și aplicarea creatoră a învățăturii marxist-leniniste.

Întreaga ta activitate este străbătută de preocuparea permanentă pentru unitatea de monolit a partidului și întărirea rolului său conducător, pentru aplicarea neabătută a normelor leniniste, a principiului muncii colective în viața partidului, de grijă frățească pentru membrii și cadrele de partid, pentru creșterea și educarea lor, de înțelegere și înțelegere față de orice manifestări antipartidice și abateri oportuniste, revizioniste, dogmatice.

Principialitatea ta partinică, caracteristică activității de tip leninist, înaltul simț de răspundere și de exigență, începînd cu tine însuși, patriotismul Herbinte, legătura strînsă cu masele constituie un nesecat izvor de învățămintă pentru toți activiștii și lucrătorii de partid și de stat, pentru întregul nostru partid.

Exponent al spiritului internaționalist, de care este pătrunsă întreaga activitate a partidului nostru, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, depui o muncă neobosită pentru întărirea continuă a prieteniei frățești cu Uniunea Sovietică, cu celelalte țări socialiste, pentru întărirea unității lagărului socialist, a unității și coeziunii indisolubile a partidelor marxist-leniniste din întreaga lume, pentru prietenie și colaborare între toate popoarele, pentru triumful cauzei păcii.

Tovarășii tăi de muncă și de luptă, toți membrii partidului, muncitorii, țărănii, intelectualii, care nutresc față de tine sentimente de stimă, prețuire și dragoste, îți doresc, iubite tovarășe Gheorghiu-Dej, ferice și viață lungă, exprimîndu-și convingerea că sub conducerea partidului, a Comitetului său Central în frunte cu tine, poporul și țara noastră vor obține noi victorii în înfrunțarea mărețului program trasat de Congresul al III-lea, în vederea desăvîrșirii construcției socialiste și înfloririi patriei noastre dragi.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN
CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

8 noiembrie 1961

DECRET

cu privire la conferirea pentru a doua oară a Medaliei de Erou al Muncii Socialiste din R. P. Romîna, „Secera și Ciocanul” tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej

Pentru rodnică și îndelungată activitate în mișcarea muncitorească revoluționară, pentru merite deosebite în întărirea partidului și a unității sale, pentru contribuția de seamă în crearea și consolidarea statului democrat-popular și în construcția socialistă din țara noastră — cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la nașterea sa, Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine,

decretează:

1. Conferă pentru a doua oară tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej Medalia de Erou al Muncii Socialiste din R. P. Romîna, „Secera și Ciocanul”.

București, 8 noiembrie 1961

p. Președintele Consiliului de Stat.
ION GHEORGHE MAURER

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central
al Partidului Muncitoresc Român
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine
București

Scumpe tovarășe Gheorghiu-Dej,

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. vă felicită călduros cu prilejul celei de-a 60-a aniversări și vă trimite din partea noastră încercările ai Republicii Populare Romine, eminent militanți al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, salutul lor cordial și frățesc.

Poporul sovietic vă cunoaște și vă stimează profund pentru fidelitatea dv. nemărginită față de marea cauză a luptei pentru interesele clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii, pentru victoria socialismului în România.

Noi dăm o înaltă prețuire aportului dv. la întărirea și dezvoltarea colaborării strîns și frățești dintre partidele și țările noastre, la întărirea unității mișcării comuniste mondiale în spiritul principiilor marxism-leninismului și al internaționalismului socialist.

Vă dorim, scumpe tovarășe Gheorghiu-Dej, multă sănătate și ani mulți de viață și activitate rodnică pentru binele României socialiste, în lupta pentru întărirea păcii în întreaga lume, pentru victoria socialismului și comunismului.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST
AL UNIUNII SOVIETICE,
PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM
AL U.R.S.S.

Recepție cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Marți seara, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice la București, I. K. Jegalin, a oferit o recepție în sala unei Ambasadei cu prilejul zilei de 7 Noiembrie, cea de-a 44-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La recepție au luat parte to-

varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioros, Dumitru Colui, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Alexandru Birădeanu, membri ai C.C. al P.M.R.,

ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor obștești și instituțiilor centrale, oameni de știință, artă și cultură, generali și ofițeri ai forțelor noastre armate, ziaristi romîni și corespondenți ai presei străine.

Au participat șefii misiunilor di-

plomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. În timpul recepției, tovarășii I. K. Jegalin și Ion Gheorghe Maurer au rostit toasturi.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, deosebit de prietenească.

(Agerpres)

Cuvîntul tovarășului I. K. Jegalin

Scumpe tovarășe Gheorghiu-Dej, Scumpe tovarășe Ion Gheorghe Maurer, Dragi tovarăș și prieten, Stimați oaspeți,

Permiteți-mi în primul rînd să vă mulțumesc pentru participarea la sărbătorirea noastră.

Astăzi popoarele Uniunii Sovietice sărbătoresc împlinirea a 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, care a deschis o nouă eră în istoria omenirii — era prăbușirii capitalismului și statornicirii pe pămînt a triumfului rațiunii omenești, a triumfului comunismului!

Acum 44 de ani clasa muncitoare din Rusia, condusă de gloriosul partid comunist, în frunte cu marele învățător și conducător Vladimir Ilci Lenin, a doborât dominația odioasă a capitaliștilor și moșierilor, a instaurat puterea sovietică. Pentru prima oară în istoria lumii, poporul muncitor și exploatarea a dobîndit adevărata libertate și a devenit stăpîn pe soarta sa.

Cea de-a 44-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie este sărbătorită în condițiile mărețelor victorii ale socialismului în întrecerea pașnică cu capitalismul, în condițiile unui avînt nemărginit al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, generat de hotărârile istorice ale Congresului al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Congresul al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care a avut loc în preajma

împlinirii a 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, a constituit un nou triumf al mărețelor idei ale marxism-leninismului, proclamate de Octombrie. Acest Congres va intra în istoria mișcării revoluționare mondiale drept congresul constructorilor comunismului.

Insemnătatea istorică mondială a Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. constă în faptul că el a examinat și a aprobat noul Program al partidului, programul construirii societății comuniste, care a devenit steagul victorios și arma ideologică a partidului și a poporului în lupta pentru triumful comunismului.

Programul P.C.U.S., adoptat de congres, oferă pentru prima oară în marxism un tablou desfurat al societății comuniste, care se făurește deja în țara noastră. În Program este intruchipată înțelegerea colectivă a partidului nostru, a Comitetului său Central leninist, în frunte cu primul-secretar, tovarășul N. S. Hrușciov. Victoria leninistă a Congresului al XX-lea al P.C.U.S., lichidarea cultului personalității lui Stalin și a urmărilor lui, zdrobirea grupului antipartidic au accelerat înaintarea țării noastre pe calea spre comunism.

Partidul nostru consideră de dator să să întărească prietenia și colaborarea dintre toate partidele frățești, unitatea de monolit a tuturor partidelor comuniste și muncitorești pe baza marxism-leninismului, a principiilor internaționali-

(Continuare în pag. III-a)

Cuvîntul tovarășului I. Gh. Maurer

Stimate tovarășe ambasador, Dragi tovarăș și prieten,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Populare Romine să transmit un salut frățesc și cele mai calde felicitări Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Guvernului Uniunii Sovietice și Prezidiului Sovietului Suprem, poporului sovietic, cu prilejul împlinirii a 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Această aniversare este împlinită de poporul sovietic cu un grandios bilanț de succese în fărîngerea bazei tehnice-materiale a comunismului, în creșterea bunăstării celor ce muncesc, în avîntul științelor și culturii, în dezvoltarea multilaterală a societății sovietice pe calea comunismului.

Cel de-al XXII-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, la care am avut cinstea de a participa, a constituit o strălucită manifestare a justei politici leniniste a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a încercării sale de a rîndurile Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a uriașei sale forțe politice, ideologice, organizatorice și morale, a puternicului avînt creator al poporului sovietic. Toate acestea constituie chezașia că mărețele obiective stabilite de Congres vor fi îndeplinite cu deplin succes.

Congresul al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

reprezintă un eveniment de însemnă importanță nu numai pentru Uniunea Sovietică, ci și pentru popoarele tuturor țărilor socialiste, pentru întreaga omenire. Perspectivele pline de măreție pe care le-a deschis poporul sovietic noul Program al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Manifestul Comunist al epocii contemporane, demonstrează forța și superioritatea socialismului și comunismului, sporesc considerabil puterea de atracție a ideilor marxism-leninismului în lume.

Mergînd umăr la umăr alături de Uniunea Sovietică și de celelalte țări ale lagărului socialist, poporul român munceste cu hotărîre și abnegație pentru îndeplinirea planului de 6 ani, pentru prosperitatea Republicii Populare Romine, își consacră toate forțele operi de desăvîrșire a construcției socialiste în patria sa.

Partidul Muncitoresc Român, poporul român consideră drept o înaltă îndatorire de a depune și pe viitor toate eforturile pentru întărirea continuă a coeziunii de monolit a lagărului socialist și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, sub drapelul marxism-leninismului și al internaționalismului proletar.

Dragi tovarășii, Istoria ultimilor 44 de ani, de la formarea primului stat al muncitorilor și țărănilor și pînă în zilele noastre, a demonstrat omenirii că pacea și socialismul sînt inseparabile.

(Continuare în pag. III-a)

Realizările mecanizatorilor de la S. M. T. Coțușca

Mecanizatorii de la S.M.T. Coțușca, raionul Săveni, au obținut în acest an însemnate realizări în producție. Întrecerea între brigăzile fiind bine organizată a dat roade. Planul anual de producție a fost îndeplinit în procent de 101 la sută, realizînduse peste prevederile lui 600 hantri.

Stațiunea a obținut pînă acum economii de 357.000 lei prin reducerea prețului de cost pe hantru cu aproape 12 lei.

Fruntași pe stațiune sînt mecanizatorii din brigăzile a 6-a și a 8-a care deservesc comuna Mitoc și Rădăuți.

GHEORGHE GRĂDINARU
organizator de partid

Brigada nr. 1 de laminoriști de la laminorul de 3 toli al uzinelor „Republica” din Capitală a produs de la începutul anului și pînă acum 550 tone laminate peste plan și a realizat economii de 75.000 lei. Iată, în fotografie, cîțiva dintre membrii brigăzii: Vasile Tari, Dumitru Broască, Dumitru Cristea, Zamfir Cosma și Marin Bratu. (Foto: R. Costin)



TELEGRAMME

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Dragă tovarăşe Dej,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne vă trimite cele mai cordiale şi frăţeşti felicitări...

În persoana dv. salutăm cu căldură pe fiul eredităţii al clasei muncitoreşti române, pe organizatorul remarcabil al oamenilor muncii romini în lupta lor pentru construirea măreţului edificiu al socialismului...

Comuniştii bulgari şi toţi oamenii muncii din Republica Populară Bulgară dau o înaltă apreciere activităţii dv. neobosite, îndreptată spre continuarea unităţii de monolit a ţărilor familiei soi liste frăţeşti...

Vă dorim din toată inima, dragă tovarăşe Dej, viaţă îndelungată, deplină sănătate şi multă putere, dragă ca să munciiţi tot atât de energic şi rodnic pentru construirea cu succes a socialismului în Republica Populară Romînă...

TODOR JIVKOV, DIMITAR GANEV, ANTON IUGOV, Prim-secretar al Comitetului Central al P. C. Bulgar, Preşedintele Adunării Populare a R. P. Bulgaria, Preşedintele Consiliului al R. P. Bulgaria

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Iubite tovarăşe Gheorghiu-Dej,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere, vă trimitem, în numele întregului nostru partid şi al întregului popor muncitor al Republicii Socialiste Cehoslovace, un salut tovarăşesc...

Noi vă stimăm ca pe un militant de frunte al Partidului Muncitoresc Român, sub a cărui conducere poporul român frate a răsturnat regimul fascist şi burghez-moşieresc...

Noi dăm o înaltă apreciere meritelor dv. în lupta comună a partidelor comuniste şi muncitoreşti pentru avântul continuu al mişcărilor comuniste internaţionale...

Vă urăm, iubite tovarăşe Gheorghiu-Dej, multă sănătate şi energie creatoare în activitatea dv. rodnică de viitor pentru desăvîrşirea construirii socialismului în Republica Populară Romînă...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CECOSLOVACIA

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Primiţi felicitările noastre călduroase...

Vă dorim să deţineţi în viaţă prietenia frăţească dintre popoarele Chinei şi României.

Preşedintele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Chinez MAO TZE-DUN, Preşedintele Republicii Populare Chineze LIU ŞAO-TI

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere...

În decursul vieţii dv. aţi dus o luptă neabătută pentru triumful marxism-leninismului...

Permiteţi-ne să vă urăm multă sănătate şi noi succese în activitatea dv. nobilă pentru înflorirea şi dezvoltarea Republicii Populare Romîne...

KIM IR SEN, TOI EN GHEN, Preşedintele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc din Coreea, Preşedintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democrate Coreene

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Scumpe tovarăşe Gheorghiu-Dej,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere, vă transmitem în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania...

Oamenii muncii din Republica Democrată Germană văd în persoana dv. unul din cei mai mari fi ai poporului român...

Vă dorim să vă urăm multă sănătate şi noi succese în activitatea dv. nobilă pentru înflorirea şi dezvoltarea Republicii Populare Romîne...

Permiteţi-mi, cu acest prilej, să vă exprim mulţumirile populaţiei Republicii Democrate Germane...

WALTER ULBRICHT, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Comitetul Central al Partidului Popular-Revoluţionar Mongol...

Comitetul Central al Partidului Popular-Revoluţionar Mongol vă trimite cele mai cordiale şi frăţeşti felicitări...

Comitetul Central al Partidului Popular-Revoluţionar Mongol vă trimite cele mai cordiale şi frăţeşti felicitări...

Vă dorim din toată inima, scumpe tovarăşe Gheorghiu-Dej, multă sănătate, viaţă îndelungată...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI POPULAR-REVOLUȚIONAR MONGOL

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Mult stimată tovarăşe Dej,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere, în numele C.C. al P.M.U.P., al Consiliului de Stat al R. P. Polone...

Wladyslaw GOMULKA, Aleksander ZAWADZKI, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Central al Partidului Muncitoresc Polonez, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Poloneze

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Scumpe tovarăşe Gheorghiu-Dej,

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, toţi membrii partidului nostru...

Partidul nostru şi poporul nostru muncitor cunosc şi dau o înaltă preţuire muncii dv. în activitatea dv. rodnică...

În numele partidului nostru şi al poporului nostru muncitor vă dorim viaţă îndelungată şi multă sănătate.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC SOCIALIST UNGAR

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Dragă tovarăşe,

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dv. de naştere, în numele Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam...

Sub conducerea clarvăzătoare a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român...

Vă rugăm să primiţi sincerele noastre urări de multă sănătate şi viaţă îndelungată...

HO ŞI MIN, LE DUAN, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, Prim secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Dragă tovarăşe,

În numele comuniştilor, al oamenilor muncii, al tuturor democraţilor prieteni al Republicii Populare Romîne...

În Franţa este cunoscut rolul eminent pe care l-a jucat în România feroviarul Gheorghiu-Dej...

Noi vă urăm, dragă tovarăşe, mulţi şi rodnici ani de viaţă spre binele poporului român...

Pentru Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Francez WALDECK ROCHET Secretar general adjunct al Partidului Muncitoresc Francez

Tovarăşului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ,

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

Dragă tovarăşe Gheorghiu-Dej,

Cu ocazia împlinirii a 60 de ani vă adresăm un salut cald şi cordial.

Activitatea rodnică şi îndelungată, consacrată tuturor forţelor dv. cauzei clasei muncitoreşti...

Mulţi ani şi sănătate! COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN GRECIA

Recepţie cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluţii Socialiste din Octombrie

Cuvintul tovarăşului I. K. Jegalin

(Urmare din pag. 1-a)

mului proletar. C.C. al P.C.U.S. a arătat la Congresul al XXIII-lea în chip leninist...

Partidul nostru va duce şi de aci înainte o luptă intransigentă împotriva revizionismului...

Comunismul păşeşte nestăvilit înainte. Nicol o forţă nu poate opri marşul său victorios...

Comunismul păşeşte nestăvilit înainte. Nicol o forţă nu poate opri marşul său victorios...

Comunismul păşeşte nestăvilit înainte. Nicol o forţă nu poate opri marşul său victorios...

sive ale imperialismului se află forţa de neînvinş a Uniunii Sovietice...

În această zi însemnată pentru toate milioanele necesare pentru a împiedica dezlănţuirea unui nou război...

Republica Populară Romînă ocupă un loc de cinste în marea comunitate a ţărilor socialiste frăţeşti...

Permiteţi-mi ca în ziua celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluţii Socialiste...

Permiteţi-mi ca în ziua celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluţii Socialiste...

pentru desăvîrşirea construirii socialismului.

Dragi tovarăşi şi prieteni, stimai oaspeţi!

Pentru victoria socialismului şi comunismului!

Pentru victoria socialismului şi comunismului!

Pentru victoria socialismului şi comunismului!

Pentru victoria socialismului şi comunismului!

Pentru victoria socialismului şi comunismului!

Cuvintul tovarăşului I. Gh. Maurer

(Urmare din pag. 1-a)

Popoarele lumii acordă cea mai înaltă preţuire eforturilor neobosite, spiritului de iniţiativă inepuizabil...

Propunerile Uniunii Sovietice şi ale celorlalte ţări socialiste...

Propunerile Uniunii Sovietice şi ale celorlalte ţări socialiste...

lichidarea colonialismului şi aşumării sale urmăreşte toamă asigurarea condiţiilor propice pentru soluţionarea pas cu pas a acestor probleme...

Urmind cu consecvenţă în relaţiile internaţionale...

Urmind cu consecvenţă în relaţiile internaţionale...

Urmind cu consecvenţă în relaţiile internaţionale...

ŞTIRI EXTERNE

2.000.000 grevişti în Argentina

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). — La 7 noiembrie în Argentina a început greva generală...

După cum transmite corespondenţii din Buenos Aires...

După cum transmite corespondenţii din Buenos Aires...

Zi dedicată R. P. Romîne la Tîrgul de la Bruxelles

BRUXELLES 7 (Agerpres). — Zilele acestea s-a deschis la Bruxelles oel de-al 32-lea Tîrg Alimantar, care, printre numeroase ţări...

Tîrgul a fost deschis de P. W. Segers, ministrul Agriculturii al Belgiei...

Tîrgul a fost deschis de P. W. Segers, ministrul Agriculturii al Belgiei...

Situaţie încordată în Ecuador

QUITO 7 (Agerpres). — Agenţia France Presse anunţă că la 6 noiembrie guvernul ecuadorian...

După cum transmite agenţia France Presse...

După cum transmite agenţia France Presse...

Agenţia Associated Press relatează că evenimentele s-au agravat...

Agenţia Associated Press relatează că evenimentele s-au agravat...

Agenţia Associated Press relatează că evenimentele s-au agravat...

Alegerea lui Adenauer în funcţia de cancelar n-a rezolvat divergenţele de la Bonn

BONN 7 (Agerpres). — Marţi după-amiază a avut loc în noua Bundestag de la Bonn...

Marţi după-amiază a avut loc în noua Bundestag de la Bonn...

Marţi după-amiază a avut loc în noua Bundestag de la Bonn...

Neînţelegere între cei doi parteneri al coaliţiei...

Neînţelegere între cei doi parteneri al coaliţiei...

Neînţelegere între cei doi parteneri al coaliţiei...

Neînţelegere între cei doi parteneri al coaliţiei...

PE SCURT

ROMA. Filmul românesc de scurt metraj „Patologia stomacului operat pentru boala ulceroasă...”

PARIS. Acad. prof. Alexandru Graur, care face parte din grupul de oameni de ştiinţă romini...

PARIS. Expunind solidaritatea marocului cu lupta de eliberare naţională...

PARIS. Într-o declaraţie făcută la ocazia vizitei în Franţa...

NEW YORK. Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât la 6 noiembrie în unanimitate...

LOS ANGELES. După oarecari relaţii agenţiile americane de presă...

LOS ANGELES. După oarecari relaţii agenţiile americane de presă...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Noul guvern vest-german, consideră corespondentul agenţiei France Presse...

Un act fără precedent al autorităţilor vest-germane faţă de un luptător din rezistenţă

NOTA Secretariatului de Stat pentru Afacerile Externe al R.P.F. Iugoslavie

BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum transmite agenţia Taniug...

BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum transmite agenţia Taniug...

BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum transmite agenţia Taniug...

BELGRAD 7 (Agerpres). — După cum transmite agenţia Taniug...

LA 7 NOIEMBRIE — ÎN PIAȚA ROȘIE

O puternică manifestare a forței și voinței de pace a Uniunii Sovietice

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS La 7 Noiembrie, cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, în Piața Roșie s-a desfășurat parada militară a trupelor din garnizoana Moscova.

Tradiționala paradă a început la ora 10 fix.

Cu câteva minute înainte de a se fi găsit bătălia orologului din Kremlin, în Piața Roșie au izbucnit ovadul. Franșii în industrie și agricultură, oamenii de știință și militanții pe tărâm social, membrii delegațiilor străine — așezați în tribunele pentru invitați, au salutut cu căldură apariția la tribuna Mausoleului lui V. I. Lenin a conducătorilor statului sovietic, în frunte cu N. S. Hrușciov, a șefilor delegațiilor unor partide marxiste frățești la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S. În tribune se aflau membrii corpului diplomatic, aiașazi militari ai unor state străine.

După a zecea bătăie a orologului, în Piața Roșie a apărut, ieșind prin poarta turnului Spaski al Kremlinului, într-o mașină decapotală de culoare oțelului, ministrul Apărării al U.R.S.S., mareșalul Uniunii Sovietice, Malinovski, care a primit paradă.

După ce comandantul parăzii, generalul de armată Krilov, a dat raportul, ministrul Apărării al U.R.S.S. a trecut în revistă trupele alinate în piață și pe străzile din jur și le-a felicitat cu prilejul sărbătorii.

Elevii academii militare, trupele de tancuri, de desant, de rachete, marinarii, au răspuns marșului cu urale ce au izbucnit din mii de piepturi.

Mareșalul R. I. Malinovski a urcat apoi la tribuna Mausoleului lui V. I. Lenin și a rostit o cuvîntare.

Mareșalul Malinovski a declarat că poporul sovietic participă la sărbătoare cu un sentiment de emoție plină de bucurie și de mîndrie legitimă pentru țara și partidul său. Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., a spus mareșalul Malinovski, va intra în istorie ca un eveniment de seamă al secolului nostru. Toți oamenii sovietici aprobă cu o uriașă satisfacție, din toată inima, noul Program al P.C.U.S., adoptat de Congres.

Guvernul Sovietic consideră că una din sarcinile sale principale constă în a asigura condiții pașnice în vederea construirii comunismului, în a feri omirea de grozăviile unui război termonuclear.

Exprimînd voința tuturor oamenilor sovietici, guvernul U.R.S.S. luptă cu perseverență pentru desfiinderea



Trec constructorii comunismului (Telefoto: TASS-AGERPRES)

incordării internaționale, pentru dezarmarea generală și totală, în condițiile unui riguros control internațional.

Ministrul Apărării al U.R.S.S. a spus că statul sovietic, în interesul tuturor popoarelor, insistă asupra lichidării rămășițelor celui de-al doilea război mondial, asupra semnării Tratatului de pace german și normalizării, pe această bază, a situației din Berlinul occidental.

Arătînd că imperialismul, contrar bunului simț, resping propunerile pașnice sovietice, continuă tentativele de a agrava situația internațională, mareșalul R. I. Malinovski a declarat că în fața pericolului unui război din partea imperialismului, Partidul Comunist și guvernul U.R.S.S. fac tot ceea ce este necesar pentru întărirea continuă a capacității de apărare a țării.

Militarii sovietici, a declarat în încheiere mareșalul Malinovski, educați în spiritul atașamentului neîntărnit față de popor, față de cauza comunismului, dispun acum de un armament de luptă și de o tehnică care sînt cele mai puternice cele mai perfecte, cele mai bune din lume și care permit zdrobirea oricărui agresor.

Parada militară

După ce mareșalul R. I. Malinovski și-a încheiat cuvîntarea, în Piața Roșie a răsănit imnul Uniunii Sovietice, ale cărui acorduri s-au contopit cu buburii salvei de artilerie.

Panofara formată din 1000 de persoane întonează un marș. Începe defilarea trupelor.

Poziții tradiționale, paradă a fost deschisă de ofițerii elevii ai academiilor militare. În prezidențiatul al defilării prin piața ofițerii din trupele de diferite arme — floarea Armatei Sovietice.

Cei prezenți în tribune au primit cu aplauze călduroase coloana Academicilor militare de aviație și geniu „Jukovski” și printre cei mai noi studenți ai acestei academii se numără primii cosmonauți din lume, Iuri Gagarin și Gherman Titov.

Ofițerii elevii ai academiilor le-au urmat marinarii, grănicerii și cei mai tineri participanți la paradă, elevii școlilor medii militare „Suvorov” și „Nahimov”.

Din departare se aude huritul motoarelor: a început să treacă tehnica de luptă. Defilarea a fost deschisă de transportoare blindate ale vestitei divizii motorizate de infanterie de gardă „Taman”, care s-a acoperit de glorie în bătăliele celui de-al doilea război mondial. Apoi au trecut în mare viteză autovehicule cu „stăpîniți cerului” — trupele de desant.

La paradă au participat, de asemenea, tipuri de tancuri care nu se opresc în fața nici unuia din obstacole pe uscat sau pe apă. Aceste tancuri sînt dotate cu instalații cu ajutorul cărora înălțat poate fi descoperit zăcă și noaptea, pe ploaie, ceață și zăpadă.

Trec constructorii comunismului

Trupele de rachete au încheiat paradă militară. Invitații au salutut cu aplauze

Marea demonstrație a oamenilor muncii

După parada militară, care a durat 45 de minute, a început demonstrația sărbătorească a reprezentanților oamenilor muncii din Capitala sovietică.

Dinspre Muzeul de istorie apar autovehicule pe care se văd portretele uriașe ale lui Marx, Engels, Lenin. Deasupra coloanelor apar uriașe cifre „22” — simbolul Congresului Partidului Comunist care și-a încheiat recent lucrările, adoptînd Programul construirii comunismului în Uniunea Sovietică.

Pe panouri mari strălucesc literele de aur ale cuvîntelor: „Partidul este forța noastră. Partidul este gloria noastră. Partidul este onoarea noastră.” Prin Piața Roșie trec cele alogice simbolizînd principalele etape parcurs de poporul sovietic spre comunism: anul 1903 — un muncitor rupînd lanțurile, anul 1919 — un muncitor, un soldat și un țărăn încep să construiască viața nouă; anul 1961 — un muncitor, un colhoznic, un om de știință și un cosmonaut cu privirile îndreptate spre viitor — spre visul luminos al omnitării. Anii 1903, 1919, 1961 sînt anii în care au fost adoptate cele trei programe ale Partidului Comunist.

Timpe de câteva minute, sportivi în costume multicolore au devenit stăpîniți uriașei piețe. Sînt cîteva metri, dar, ca un singur om, ei execută cu precizie complicata exerciții de gimnastică. La un moment dat île năvăli sportivii formeză cu trupurile lor în întreaga Piața Roșie cuvîntul „Lenin”.

Deasupra coloanelor sportivilor se pare că s-au aprins milioane de stele: sînt focurile de artificii. Din coloane se desprinde un grup de copii purtînd buchete de flori. Ei urcă la tribuna Mausoleului, oferă florile conducătorilor partidului și guvernului, oaspeților din străinătate.

„Piața Roșie este inundată de moscovitii care defilează pe zecile de kilometri. În frunte pășesc steagarii. Coloanele de demonstrații poartă mîl de steaguri, pancarte cu lozinci, care exprimă același gînd: partidul și poporul sînt un singur tot, poporul sprijină pe de-a-ntregul partidul și care conduce țara spre comunism.

Demonstrația din anul acesta este neobșnuită, nu se asemănă cu cele de pînă acum: comunismul a devenit un viitor cit se poate de apropiat, iar minunatele cuvinte — „generația noastră va construi comunismul” sînt împlinite de pe acum de oamenii sovietici. Tocmai de aceea cetățenii Moscovei purtau cu atîtă mîndrie panouri înălțînd victoriile lor în muncă, în cinstea Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. în cinstea celei de-a 44-a aniversări a Revoluției din Octombrie, demonstrînd că sînt hotărîți să aducă la îndeplinire hotărîrile istorice ale congresului.

Oamenii sovietici declară în mod solemn împreună cu partidul lor — comunismul va fi construit!

În coloanele de demonstrații pășesc numeroși tineri. Împreună cu prietenii lor sovietici în Piața Roșie au venit tineri și tinere din multe țări ale lumii, care studiază la instituțiile din Moscova. Cu toți sărbătorește astăzi, împreună cu poporul sovietic, cea de-a 44-a aniversare a lui Octombrie, conștienți de faptul că noul Program al P.C.U.S. trasează calea spre viitor nu numai poporului sovietic dar și întregii omeniri.

Pace și comunism — aceste cuvinte au devenit de mult sinonime în vocabularul istoriei. „Pace popoarelor!” — această chemare răsună deasupra Pieței Roșii, cînd, trecînd pe lângă tribuna, demonstrații poartă un panou înălțîndu-l pe Nikita Hrușciov vorbind la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Participanții la demonstrație adresează un salut frățesc tuturor popoarelor din țările socialiste, exprimă solidaritatea cu popoarele care luptă pentru libertate și independență, declară că doresc să trăiască în pace și prietenie cu popoarele S.U.A., Franței, Angliei și tuturor celorlalte state.

Demonstrații scandează lozinci în cinstea comunismului, care instaurază pe pămînt Pacea, Munca, Libertatea, Egalitatea, Frățietatea și Felicitatea tuturor popoarelor.

De la corespondentul nostru la Moscova

SUB STEAGUL COMUNISMULUI

Marți dimineață străzile Moscovei răsuna de cîntecul demonstrațiilor ce se îndreptau în coloane spre Piața Roșie; erau cîntec de slavă închinat partidului lui Lenin, nobililor țeturi ale comunismului și păcii care știau găsit o altă de minunată expresie în istoricului Program adoptat la cel de-al XXII-lea Congres al P.C.U.S.

Aceste două cuvinte: „Pace și comunism!” — înscrise cu litere de aur sau purpurii pe fațadele caselor, pe pancartele demonstrațiilor, cuprinse în mii și mii de lozinci luminoase și multicolore, puteau fi văzute pretutîndeni. Și în ciuda celor peste 800 de ani ai săi, frumoasa capitală sovietică mi s-a părut mai tînără ca orînd.

„În liniștea solemnă care cuprinde Piața Roșie primum la unitățile militare alinate de paradă într-un careu larg în fața Mausoleului lui V. I. Lenin. Pe bulevarde și pe străzile din jurul pieței, masate pe distanțe mari, așteaptă alte unități militare. Mișcările lor sînt perfect sincronizate; o rețea radiofonică transmite pretutîndeni și simultan comenzile comandantului parăzii.

Arătătoarele orologului din turnul Spaski indică ora 10 fără 3 minute. La tribuna Mausoleului urcă conducătorii statului sovietic în frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, fiind înțipinați cu aplauze furtunoase și ovadul.

„Am urmărit cu emoție marea paradă militară — defilarea grandioasă a trupelor de diferite arme, ca și a tehnicii de luptă, am văzut transportoarele blindate ale diviziei motorizate de infanterie de gardă „Taman”, autovehiculele cu trupe de desant, tipurile de tancuri care nu se opresc în fața nici unui obstacol pe uscat sau pe apă, puternica artilerie sovietică. Un enorm interes în rîndul

„CHEMĂM TOATE POPOARELE, TOATE STATELE LA PACE ȘI PRIETENIE”

Toastul rostit de N. S. Hrușciov la recepția de la Kremlin

MOSCOVA 7 (Agerpres). TASS. — La recepția oferită la 7 noiembrie în Palatul Congreselor din Kremlin cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, N. S. Hrușciov a rostit următorul toast:

Dragi tovarăși! Prietenii! Domnii ambasadori din țările capitaliste!

Pentru oamenii sovietici ziua de astăzi este o zi solemnă. Sărbătorim 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie care a deschis o eră nouă în istoria omenirii.

Această revoluție a însemnat o cotitură radicală în istoria țării noastre. Ea a fost o cotitură și în istoria mondială. Revoluția din Octombrie a răsturnat puterea capitaliștilor și moșierilor, a adus la putere clasa muncitoare, a deschis tuturor popoarelor calea izbăvirii de exploatare și totodată calea izbăvirii de războaiele în care au fost împinse de clasele exploatare.

În zilele istorice ale lui Octombrie 1917, primul decret al Puterii Sovietice a fost Decretul asupra Păcii, semnat de nemuritorul Lenin. În acele zile, din Pterul revoluționar au zburat în întreaga lume vești nu numai despre ceea ce a adus Revoluția din Octombrie popoarelor țării noastre, ci și despre ceea ce a adus ea tuturor popoarelor. Pace și o viață pașnică pentru popoare — iată la ce chema Decretul leninist asupra păcii. Sîntem credincioși acestor nobile idei leniniste, acestor porunci leniniste.

Și acum chemăm toate popoarele, toate statele la pace și prietenie. În aceasta a constat și constă marea forță a politicii noastre externe — politica leninistă de pace și coexistență pașnică.

Astăzi, unele personalități de peste hotare, îndeosebi personalități din țările participante la blo-

cul militar N.A.T.O., ne repropoază cu noi să nu producă această armă, s-o distrugă și astfel să înceteze pentru totdeauna experimentarea ei.

După cum am mai spus de la tribuna Congresului al XXII-lea al partidului, am fi bucuroși dacă s-ar putea nu numai să nu se experimenteze această armă, dar și să fie eliberată definitiv omirea de ea. Am fi fericii dacă celelalte puteri care dispun de arma nucleară ar consimți și ele împreună cu noi să nu producă această armă, s-o distrugă și astfel să înceteze pentru totdeauna experimentarea ei.

Declar din nou în mod solemn: Uniunea Sovietică este gata să facă aceasta.

Se vorbește despre prejudeciile pe care le aduc exploziile nucleare experimentale sănătății oamenilor. Într-adevăr știința a stabilit că ele sînt dăunătoare pentru sănătate. Dar de milioane de ori este mai dăunătoare nu numai pentru sănătate, ci chiar pentru viața oamenilor, folosirea armei nucleare într-un război. Și este clar că această armă se produce nu pentru a fi ținută în depozite.

Întelegem pe deplin sentimentele și năzuințele oamenilor care vor să se pună capăt experiențelor cu arma nucleară. Aceasta este dezarmarea generală și totală a supra căreia insistă Uniunea Sovietică. Această cale constă în lichidarea armatelor și armamentelor, inclusiv în lichidarea totală a armei nucleare.

Hotărîrea noastră cu privire la efectuarea experiențelor nucleare a fost o măsură silită luată drept răspuns la amenințările de a începe un război împotriva Uniunii Sovietice dacă ea va semna tra-

tatul de pace german. În aceste condiții, noi am trăda poruncile marelui Lenin, interesele patriei noastre dacă nu ne-am îngrijit de securitatea ei, de viața și bunăstarea poporului sovietic, de securitatea prietenilor noștri. Sîntem convinși că toți oamenii cinstiți își dau seama că noi facem aceasta nu numai în interesul țării noastre, ci și în interesul păcii în întreaga lume.

Așadar, pentru a pune capăt experiențelor cu arma nucleară, trebuie să înceteze amenințările la adresa Uniunii Sovietice, trebuie să se ajungă la un acord cu privire la tratatul de pace german, trebuie purificată atmosfera internațională de materialul explozibil care s-a acumulat ca urmare a politicii puterilor occidentale. Și lucrul principal este să se procedeze la dezarmarea generală și totală, și aceasta să fie îndeplinită. Este rîndul puterilor occidentale să-și spună cuvîntul.

În ceea ce o privește, Uniunea Sovietică îndeamnă puterile occidentale să înceteze experiențele cu arma nucleară, să semneze tratatul cu privire la dezarmarea generală și totală sub un sever control internațional, să semneze împreună cu Uniunea Sovietică tratatul de pace german și, pe această bază să normalizeze situația din Berlinul occidental. Uniunea Sovietică îndeamnă să fie curățată atmosfera internațională de ceea ce provoacă o încordare periculoasă. Toate acestea vor contribui, în fapt, la lichidarea pericolului unui nou război și la întărirea păcii între popoare.

Să ridicăm paharul pentru dezarmarea generală și totală, pentru coexistența pașnică a statelor cu orînduri sociale diferite, pentru pace și prietenie între popoare! (Aplauze furtunoase, prelungite).

(Sublinierile aparțin redacției)

Sărbătorirea Marelui Octombrie în străinătate

R. P. CHINEZĂ

PEKIN 7 (Agerpres). — La 6 noiembrie a avut loc la Pekin o adunare festivă a oamenilor muncii consacrată celei de-a 44-a aniversări a Revoluției din Octombrie. La adunare au participat membri ai Biroului Politic al C.C. al P. C. Chinei, Dun Biu, vicepreședintele al R. P. Chineze, Cen I, locțiitor al premierului Consiliului de Stat, și alții oameni politici și fruntași ai vieții publice, reprezentanți ai oamenilor muncii, membri ai corpului diplomatic acreditați la Pekin.

Raportul cu privire la cea de-a 44-a aniversare a Marelui Octombrie a fost prezentat de U Iui-cien, membru al C.C. al P. C. Chinei, vicepreședintele al conducerei centrale

a Asociației de prietenie chinoso-vietică.

Aniversarea Marelui Octombrie, a spus el, este o mare sărbătoare a poporului sovietic precum și sărbătorește întregului proletariat mondial, a oamenilor muncii din rîndurile națiunilor asuprite și a întregii omeniri progresiste. U Iui-cien a relevat că revoluția din Octombrie a deschis o eră nouă — era trecerii omierii de la capitalism la socialism și comunism. El a subliniat că prietenia și coeziunea adîncă ce leagă popoarele Chinei și Uniunii Sovietice datează din timpuri străvechi. Această coeziune și prietenie adîncă se vor dezvolta și pe viitor și vor dăinui în veacuri.

La adunarea festivă a rostit, de asemenea, o cuvîntare S. V. Cervonenko, ambasadorul U.R.S.S. în R.P. Chineză.

R. P. POLONĂ

VARSOVIA 7 (Agerpres). — La Palatul culturii și științei din Varșovia a avut loc o sărbătoare festivă consacrată celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La masa prezidențială au luat loc W. Gomułka, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., A. Zawadzki, președintele Consiliului de Stat, J. Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, precum și alte personalități.

Raportul a fost prezentat de I. Loga-Sowinski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P.

A luat apoi cuvîntul A. B. Aristov, ambasadorul U.R.S.S. în R. P. Polonă.

CUBA

HAVANA 7 (Agerpres). — La Teatrul „Payret” din Havana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 44-a aniversări a Marii

R. S. CEHOSLOVACĂ

— De la corespondentul nostru —

Astăzi, ziarul „Rude Pravo”, referindu-se la „programul istoric, de însemnătate mondială, al construcției comunismului în Uniunea Sovietică”, constată simplu și emoționant: „El, își croiește și își va croi drum spre inimile oamenilor simpli din întreaga lume”, pentru că noul Manifest Comunist este „farul popoarelor” de pretutîndeni.

Solemnitatea depunerii de coroane la monumentul eroilor sovietici de la Olșansky și la primul tanc sovietic care a pătruns — în acea neuitată zi din mai 1945 — în capitala ridicată la luptă împotriva ocupanților, a fost — ca în toți anii — prinosul de recunoștință a poporului pentru armata eliberatoare care a alungat hoardele fasciste abătute asupra Prăgii de aur.

Dar impresionantul miting care a avut loc după-amiază în Staromestke Námestí nu evoca doar trecutul, ci proiecta atenția asupra

Revoluții Socialiste din Octombrie, organizată de Confederația oamenilor muncii din Cuba.

La adunarea festivă a luat cuvîntul Alvarez de la Campa, secretar al Confederației oamenilor muncii din Cuba pentru relațiile internaționale.

N. A. Belous, însărcinat cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în Cuba, a transmis un salut cordial frățesc întregului popor cuban, din partea popoarelor Uniunii Sovietice.

AUSTRIA

VIENA 7 (Agerpres). — TASS: În seara zilei de 6 noiembrie în marea sală a clădirii „Kunstlerhaus” a avut loc o adunare festivă a oamenilor muncii din Viena, consacrată împlinirii a 44 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie. Adunarea a fost organizată de C.C. al P.C. din Austria și de conducerea organizației vieneze a P.C. din Austria.

Franz Marek, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. din Austria, a vorbit în fața participanților la adunare despre însemnătatea Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. și despre marea Program de construire a societății comuniste în U.R.S.S., adoptat la Congres.

FINLANDA

HELSINKI 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 noiembrie la Helsinki a avut loc o sărbătoare festivă consacrată celei de-a 44-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, organizată de Partidul Comunist din Finlanda. Ville Pessi, secretarul general al P.C. din Finlanda, a rostit o cuvîntare consacrată glorioasei aniversări a Revoluției din Octombrie.



Aspect de la parada militară. Trec giganticele rachete (Telefoto: TASS-AGERPRES)